
 

 

Leistungen und Preise: 
 Flug mit Linienmaschinen der Lufthansa oder einer anderen renommierten Fluggesellschaft in 
der Economyklasse  Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC in einem Hotel der 
mittleren Kategorie inkl. der anfallenden City-Tax  Vollpension  Busfahrten lt. Programm  
 Geistliche Begleitung und bp-Reiseleitung ab/bis München (alle deutschsprachig) 
 
Preis pro Person im Doppelzimmer: 
ab/bis München  € 899,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 160,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 10 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 10 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 

eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 

Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Auf dem Weg zu neuer Zuversicht –  
Lourdes für Trauernde 
 

vom 29.08. bis 02.09.2024, 4FLP7601 
Reiseleitung: David Köhle 
Geistliche Begleitung: Diakon Dr. Wolfgang Holzschuh 
 

Pilgerreise 
   

      Blick auf die Rosenkranzbasilika 

Information, Beratung und Anmeldung 
bei Ihrem Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-33 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 

Bildformat immer 10,9 cm hoch x 15 cm breit, 

bitte dementsprechend anpassen.  

Nach Bildplatzierung Kasten bitte löschen! 

 

Bildnachweise: außen: Istockphoto.com ©bbsferrari; innen: Bayerisches Pilgerbüro ©Wolfgang Radtke 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 

 

 

4. Tag  01.09.2024 Die Welt zu Gast in Lourdes 
Am Vormittag feiern wir in der Gemeinschaft mit Pilgern aus vielen Nationen die 

bewegende Internationale Messe in der größten unterirdischen Basilika der Welt, die 

dem Heiligen Papst Pius X. geweiht ist. In verschiedenen Sprachen bringen wir 

unsere Bitten, unseren Dank, aber vielleicht auch unseren Schmerz und unsere 

Klage vor Gott. Am Nachmittag bringen wir in einer gemeinsamen Meditation 

Kerzenopfer, ein Symbol für Licht in der Dunkelheit. Abends erwartet uns eine 

gemeinsame Abschlussrunde.   

 

5. Tag  02.09.2024 Abschiednehmen von Lourdes und Rückreise 
Beim morgendlichen Gottesdienst nehmen wir nun Abschied von dem Ort, an dem 

durch die Begegnung mit der Gottesmutter sich nicht nur die Welt der Bernadette 

verändert hat, sondern auch die Welt des Glaubens und vieler Gläubiger. 

Anschließend Transfer zum Flughafen Toulouse. Nehmen wir die Kraft der 

besonderen Botschaft mit in unseren Alltag hinein und erinnern uns auch zu Hause 

weiterhin an die besonderen Zeichen im Zusammenhang mit den wundervollen 

Erscheinungen in Lourdes. 

 

 

Standorthotel: Die Unterbringung erfolgt im 3-Sterne-Hotel Stella, ca. 5 

Gehminuten vom Heiligen Bezirk entfernt. Alle Zimmer verfügen über TV, Telefon, 

WLAN, Föhn und Klimaanlage. 

1. Tag  29.08.2024 Ankommen in Lourdes 
Wir fliegen nach Toulouse. Von dort fahren wir nach Saint-Bertrand-de-Comminges 

und feiern unseren Eröffnungsgottesdienst, der uns auf die Tage in Lourdes 

einstimmen wird. Anschließend fahren wir weiter in den Marienwallfahrtsort Lourdes. 

Nach einer orientierenden Führung durch den heiligen Bezirk gemeinsames 

Abendessen im Hotel. 

 

2. Tag  30.08.2024 Auf dem Weg zu neuer Zuversicht 
Der Tag beginnt mit einem feierlichen Gottesdienst an der Erscheinungsgrotte in der 

Gemeinschaft mit anderen deutschsprachigen Pilgern. Anschließend Zeit zur freien 

Verfügung; nehmen Sie optional an einem Stadtrundgang teil oder an 

Gesprächsangeboten Ihrer Reiseleitung und Geistlichen Begleitung. Am Nachmittag 

begeben wir uns auf den Kreuzweg auf dem Espélugues-Hügel. Dieser ist in Lourdes 

in lebensgroßen Figuren dargestellt. Gemeinsam verweilen und beten wir an den 

einzelnen Stationen. Nach dem Abendessen nehmen wir gemeinsam an der 

stimmungsvollen Lichterprozession teil und erhellen, jeder mit seiner Kerze, das 

Dunkel der Nacht. 

 
3. Tag  31.08.2024 Kraft schöpfen auf dem Weg nach Bartrès 
Heute Vormittag besteht die Gelegenheit zur Feier einer “Wassergeste”, einer 

besonderen Segensliturgie mit dem Wasser der Quelle. Nachmittags machen wir uns 

gemeinsam auf dem Weg nach Bartrès, wo die heilige Bernadette einige Zeit gelebt 

hat. In diesem beschaulichen Ort wollen wir die Pfarrkirche besichtigen und halten 

eine kleine Andacht am Stall auf einer kleinen Anhöhe am Ortsrand, wo Bernadette 

die Schafe hütete. 

 

 

 

Auf dem Weg zu neuer Zuversicht –  
Lourdes für Trauernde 
vom 29. August bis 02. September 2024 
 
Nach dem Verlust eines geliebten Menschen ist die Trauer der Weg, den wir 
gehen, um mit dem Verlust leben zu lernen – ein notwendiger Heilungs-
prozess für die Seele. Es ist hilfreich und notwendend, sich gemeinsam auf 
den Weg zu machen und Unterstützung zu erfahren. Mit einer Reise nach 
Lourdes haben Trauernde die Möglichkeit, mit Menschen unterwegs zu sein, 
die Ähnliches erleben. Unterwegs sein, in Austausch gehen, Wege 
beschreiten, betend, schweigend, weinend, hoffend – all das darf möglich 
werden auf dieser Reise nach Lourdes. Immer wieder wird dabei Gelegenheit 
sein, für sich allein zu sein, mit anderen ins Gespräch zu kommen und 
Impulse zu erhalten für den je eigenen Weg.    Heiliger Bezirk in Lourdes 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


